

台江「多元式」宣讲助推党史学习教育持续升温

本报讯(通讯员周敏)台江县在党史学习教育中,为破解理论宣讲“入耳入目”易和“入脑入心”难问题,推出“多元式”宣讲,不断扩大宣讲覆盖面,提升宣讲针对性和时效性,增强宣讲吸引力,奏响党史学习教育强音,助推党史学习教育持续升温。

推出“乡土式”宣讲,提升通俗性。通过“当地人讲述当地事”的方式开展接地气、走民心的宣讲。台江县充分挖掘本土人物故事,把施洞红军渡、施洞偏寨中央军委纵队驻地旧址、方召巫脚交红军墓等红色基地的历史故事和“空军烈士”王文勇的故事等整理成册,结合当前群众最关心的就业、医疗、养老、产业增收等方面工作,制定新时代党史学习教育课程,邀请各村党支部书记用“苗”“汉”双语进行授课,使理论更加形象化,便于百姓理解。目前整理红色历史故事10余篇,村党支部书记授课60余次。

创新“文艺式”宣讲,提升感染力。采取群众喜闻乐见的形式开展“艺术式”宣讲,将党史学习教育与文艺节目有机融合。台江县开展“学党史、强信念、跟党走”纪念“五四”运动的文艺汇演,把《穿越时代的电波》《唱支山歌给党听》《贵州台江苗歌感恩共产党方翁飞歌》等10余个历史题材文艺作品搬上舞台,通过极富感染力的音乐、唯美的舞台设计、舞蹈演员的优美舞姿,给现场观众呈现出一场极富思想和视觉冲击的文化盛宴。同时开展“党史学习教育”基层行系列巡回宣讲活动12场次,用歌唱艺术的形式把党的声音传遍万家。

运用“网络式”宣讲,提升广泛性。采用“互联网+宣讲”方式,扩大受众范围。依托71个线上党支部工作群、农村“大喇叭”等载体进行播报有声党史故事。运用台江新闻、台江苗语新闻推出党史故事“双语”宣讲。同时依托“今日台江”“台江教育”等微信公众号每日推送“党史百年天天读”文章和“微党课”,运用“台江融媒体”抖音号等对全县开展的“学党史”系列活动进行刊播,不断提升网络学习教育的引导力、影响力,让党史“声”入苗乡群众之中。目前,利用“台江新闻”以及台江苗语新闻播报党史故事、开展党史学习教育活动300余期,推送“党史百年天天读”文章20余篇,微党课17期。

采取“分众式”宣讲,提升针对性。针对在职党员、农村老党员、老干部、青少年等受众,分类施策,开展“学党史·颂党恩”系列宣讲活动,推动宣讲活动不断延伸,确保党史宣讲进企业、进农村、进社区、进校园。台江县城关三小开展“红领巾,学党史·感党恩,树信念”活动,通过“视频+内容”有声有色、图文并茂地解说,让同学们了解了党的光辉历史,汲取了红色养分。台江县老干局组织开展“我看建党百年新成就”座谈宣讲会,深情回顾中国共产党的光辉历程,激情畅谈身处伟大时代、见证伟大奇迹的切身感受。

推进“流动式”宣讲,提升传播性。采取聊天式、互动式、上门式等方式,把宣讲搬到田间地头、长廊凉亭、农家院落等场所,面对面讲述党的历史,讲形势政策、说成就变化、解百姓疑惑,确保每一场宣讲站得高、讲得透,党员又听得懂、记得住。排羊乡把宣讲课设在老党员家中,带领老党员干部上门聆听抗美援朝战争、抗日根据地创立等战争故事,重温党的历史,汲取红色精神。台拱街道北门湾社区邀请荣立三等功的抗美援朝战士邵昌和老人在社区门口树荫下开展“老革命、上党课、讲党史”为主题的党史学习教育宣讲活动,并观看老人获得的各种荣誉证书、纪念章,从老人的亲历故事中汲取爱国爱党、不怕牺牲的革命精神。



台江举办2021年民营企业专场招聘会

本报讯(通讯员张家精杨军)5月14日,台江县人社局联合教科局、县退役军人事务局、总工会、妇联、工商联共同在方黎湾易搬社区举办台江县2021年民营企业专场招聘会。

参加此次专场招聘和委托招聘的民营企业97家,吸引用工咨询和有意向登记共500余人次,提供就业岗位120个,聘岗名额800余人。岗位具有实用性和选择性,覆盖就业意愿和创业意愿的城乡劳动者,有劳动力和有就业意愿的建档立卡农村贫困劳动者,以及易地移民搬迁劳动者、高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力等8个方面岗位人员。

据了解,台江县将加大为民营企业服务力度,针对企业用工的特点,将举办多场专业化的特色招聘会,满足各类企业用工需求。同时,安排人员对本次登记有意愿外出人员进行跟踪服务。

台江政法系统巧用“加减乘除”解答为民服务难题

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

本报讯(通讯员文黎红)自党史学习教育启动以来,台江县政法系统将“我为群众办实事”实践活动贯穿学习全过程,巧用加减服务、减时限、乘效能、除矛盾的“加减乘除”工作法,听民声、解难题、办实事,聚焦群众所急所需所盼,切实把党史学习教育成果转化为为民办实事的实际行动,把党史学习教育融入日常、落在实处。

“加服务”重形象、提素质,在服务群众上突出“亲”

在队伍建设上做“加法”。实施干部职工“教育整顿+党史教育+能力提升”工程,按照“测试常态化,比拼进日常”的原则,融入综合培训、实操演练、业务比武等形式,组织开展“政治夜校”“党史微课堂”“学习强国”竞赛答题等学习活动,提升政法队伍岗位胜任力、提高开展居民自治、提供公共服务的能力。在工作时间上做“加法”。政法系统干部节假日主动放弃休息时间为群众办理业务,提供实实在在的便利,真正做到服务亲民为民。县公安局民警“五一”小长假期间积极为辖区群众办好事、办实事,共计办理身份证10余张,发放身份证20张,接受群众咨询20余次,补打户口簿、出具证明,主动帮助困难群众搬家、打扫卫生等,受到了群众的一致好评。

“减时限”抓业务、促规范,在办事效率上突出“高”

在服务流程上做“减法”。打造便民服务平台,提供窗口化、便捷化服务,建立限时办结制、服务承诺制、廉洁服务制等多项制度,完善网络办公持续运行机制,通过互联网多角度、多方面为群众提供网上服务,实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。县法院正式上线苗语诉讼服务,在女子诉讼服务中心专门设置“苗语咨询和立案窗口”,安排兼通苗汉双语的业务骨干接待不会说汉语的苗族群众,有效地解决了因语言不通而产生的诉讼不便问题。截至目前,“苗语咨询和立案窗口”提供各类法律咨询200余次,立案300余件。

“乘效能”求创新、谋发展,在服务事项上突出“宽”

在服务事项上做“乘法”。构建“业务工作×帮扶工作”双服务模式,在抓好业务工作的同时,确保帮扶工作持续推进,实现为民办实事效果倍增,助力乡村振兴开好局。县检察院皆高村驻村工作队始终保持队伍不撤、政策不变、干劲不减,先行规划分析皆高大坝现有资源及优势,积极向老屯乡党委争取到辣椒育苗产业。皆高大坝现有育苗大棚7个,全部用来育“三棵树”和“绿洋禾”两个品种的辣椒苗。目前,辣椒苗已陆续移栽至老屯乡20个小村,已经翻犁好的约1300余亩土地上,有效地改变老屯乡现有产业结构,达到百姓增收的目的。

“除矛盾”访民意、听民声,在服务环境上突出“优”

在矛盾纠纷上做“除法”。把“最后一公里”压缩成“零距离”,利用“线上网格群+线下勤走访”打出组合拳,开展治安巡逻、邻里守望、隐患排查、矛盾调解、重点人员管控、情报搜集等工作,开展国家安全教育、普法宣讲进企业、交通安全宣传进校园等活动,实现辖区无重大安全事故发生,为居民营造了一个安全舒适的生活环境。县司法局积极开展“大走访”工作,做到问题线索广收集、矛盾纠纷得化解、纪律作风大转变、警民关系更融洽、政法形象有提升,努力实现“发案少、秩序好、服务优、群众满意”的工作目标。目前,县司法局共走访13个行政村,走访663人,超额完成走访48人。收集到问题线索意见建议共计172条,已完成问题线索意见建议移交150件,完成办理20件,正在办理2件。

动放弃休息时间为群众办理业务,提供实实在在的便利,真正做到服务亲民为民。县公安局民警“五一”小长假期间积极为辖区群众办好事、办实事,共计办理身份证10余张,发放身份证20张,接受群众咨询20余次,补打户口簿、出具证明,主动帮助困难群众搬家、打扫卫生等,受到了群众的一致好评。

“减时限”抓业务、促规范,在办事效率上突出“高”

在服务流程上做“减法”。打造便民服务平台,提供窗口化、便捷化服务,建立限时办结制、服务承诺制、廉洁服务制等多项制度,完善网络办公持续运行机制,通过互联网多角度、多方面为群众提供网上服务,实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。县法院正式上线苗语诉讼服务,在女子诉讼服务中心专门设置“苗语咨询和立案窗口”,安排兼通苗汉双语的业务骨干接待不会说汉语的苗族群众,有效地解决了因语言不通而产生的诉讼不便问题。截至目前,“苗语咨询和立案窗口”提供各类法律咨询200余次,立案300余件。

“乘效能”求创新、谋发展,在服务事项上突出“宽”

在服务事项上做“乘法”。构建“业务工作×帮扶工作”双服务模式,在抓好业务工作的同时,确保帮扶工作持续推进,实现为民办实事效果倍增,助力乡村振兴开好局。县检察院皆高村驻村工作队始终保持队伍不撤、政策不变、干劲不减,先行规划分析皆高大坝现有资源及优势,积极向老屯乡党委争取到辣椒育苗产业。皆高大坝现有育苗大棚7个,全部用来育“三棵树”和“绿洋禾”两个品种的辣椒苗。目前,辣椒苗已陆续移栽至老屯乡20个小村,已经翻犁好的约1300余亩土地上,有效地改变老屯乡现有产业结构,达到百姓增收的目的。

“除矛盾”访民意、听民声,在服务环境上突出“优”

在矛盾纠纷上做“除法”。把“最后一公里”压缩成“零距离”,利用“线上网格群+线下勤走访”打出组合拳,开展治安巡逻、邻里守望、隐患排查、矛盾调解、重点人员管控、情报搜集等工作,开展国家安全教育、普法宣讲进企业、交通安全宣传进校园等活动,实现辖区无重大安全事故发生,为居民营造了一个安全舒适的生活环境。县司法局积极开展“大走访”工作,做到问题线索广收集、矛盾纠纷得化解、纪律作风大转变、警民关系更融洽、政法形象有提升,努力实现“发案少、秩序好、服务优、群众满意”的工作目标。目前,县司法局共走访13个行政村,走访663人,超额完成走访48人。收集到问题线索意见建议共计172条,已完成问题线索意见建议移交150件,完成办理20件,正在办理2件。

“乘效能”求创新、谋发展,在服务事项上突出“宽”

在服务事项上做“乘法”。构建“业务工作×帮扶工作”双服务模式,在抓好业务工作的同时,确保帮扶工作持续推进,实现为民办实事效果倍增,助力乡村振兴开好局。县检察院皆高村驻村工作队始终保持队伍不撤、政策不变、干劲不减,先行规划分析皆高大坝现有资源及优势,积极向老屯乡党委争取到辣椒育苗产业。皆高大坝现有育苗大棚7个,全部用来育“三棵树”和“绿洋禾”两个品种的辣椒苗。目前,辣椒苗已陆续移栽至老屯乡20个小村,已经翻犁好的约1300余亩土地上,有效地改变老屯乡现有产业结构,达到百姓增收的目的。



当前正是春季生产关键时期,排羊乡在做好疫情防控的同时,因地制宜,抢抓农时,有条不紊推进春耕备播,抓好农业生产,全力做好保障工作,为实现全年粮食生产再创新高开好局、起好步。

立春以来,排羊乡着力优化种植结构,搞好春耕生产。截至目前,排羊乡春耕备耕任务数7502亩,已完成清理、灌溉、蓄水6752亩(其中坝区完成500亩、乡级示范点完成850亩、其他完成5402亩),完成率90%,剩余750亩正在着手落实,为新一年度的增产增收打好坚实基础。(通讯员邵胜志 摄)

台盘乡：

政务服务打造“四张牌”服务群众“零距离”

本报讯(通讯员邵董)2020年以来,台江县台盘乡重点从窗口服务设置、来访政策解释、办事回访服务、赶集天全天候服务四个方面提升服务质量,切实解决服务群众“最后一公里”问题,有效融洽党群干群关系。

设置便民窗口方便群众办事。该乡自去年10月份新政务服务大厅办公楼启用以来,以村民群众前来办事和关注频率高的养老保险、农村低保、就业安排、农村医疗、教育补助等民生问题为重点,设置就业、社保、民政、医疗、教育、林业、农业等8个服务窗口,完善了政务服务大厅工作人员管理制度,做到群众前来办事时常常有人办理。截至目前,乡政务服务大厅共接待服务群众2.6万余人次。

双语“翻译”破解群众疑难。该乡辖7个中心村1个社区,共有1.78万人,苗族人口占98%。受外出务工影响,乡里前来政务服务大厅办事和咨询政策的村民大部分只听懂苗语,听不懂汉语。为方便群众办事,该乡从招募志愿者、见习生和股站室人员中优先安排服务热情、熟悉业务、会说苗话的年轻干部进驻窗口,目前服务窗口共有干部12名,4名干部负责苗汉语“翻译”,其中志愿者2名,见习生1名,股站室干部1名。

赶集天中午不休息,减少群众跑路。该乡驻地每月集中赶集2场次,当天中午至下午2点也是赶集农户集中前来政务服务大厅办事时间。为方便群众办事,让村民少跑路,明确每个赶集天政务服务大厅服务窗口人员中午不休息接待服务群众。今年开展赶集天中午不休息接待群众11场次,接待服务群众9800人次,其中养老保险、合作医疗、民政救助占70%以上。

主动回访服务关切群众冷暖。针对群众当天没有办结的事项,该乡要求服务窗口人员实行事后主动回访服务,通过电话回访、入村回访等方式主动答复办理情况,确保件件有回音、事事有落实。同时按照分管领域及时抓好“12345”政府服务热线的包保受理。今年以来,共主动回访答复办理情况41人次;受理回复热线22条,办结率100%。

服务大厅共接待服务群众2.6万余人次。

双语“翻译”破解群众疑难。该乡辖7个中心村1个社区,共有1.78万人,苗族人口占98%。受外出务工影响,乡里前来政务服务大厅办事和咨询政策的村民大部分只听懂苗语,听不懂汉语。为方便群众办事,该乡从招募志愿者、见习生和股站室人员中优先安排服务热情、熟悉业务、会说苗话的年轻干部进驻窗口,目前服务窗口共有干部12名,4名干部负责苗汉语“翻译”,其中志愿者2名,见习生1名,股站室干部1名。

赶集天中午不休息,减少群众跑路。该乡驻地每月集中赶集2场次,当天中午至下午2点也是赶集农户集中前来政务服务大厅办事时间。为方便群众办事,让村民少跑路,明确每个赶集天政务服务大厅服务窗口人员中午不休息接待服务群众。今年开展赶集天中午不休息接待群众11场次,接待服务群众9800人次,其中养老保险、合作医疗、民政救助占70%以上。

主动回访服务关切群众冷暖。针对群众当天没有办结的事项,该乡要求服务窗口人员实行事后主动回访服务,通过电话回访、入村回访等方式主动答复办理情况,确保件件有回音、事事有落实。同时按照分管领域及时抓好“12345”政府服务热线的包保受理。今年以来,共主动回访答复办理情况41人次;受理回复热线22条,办结率100%。

主动回访服务关切群众冷暖。针对群众当天没有办结的事项,该乡要求服务窗口人员实行事后主动回访服务,通过电话回访、入村回访等方式主动答复办理情况,确保件件有回音、事事有落实。同时按照分管领域及时抓好“12345”政府服务热线的包保受理。今年以来,共主动回访答复办理情况41人次;受理回复热线22条,办结率100%。

台江开展县城校园周边环境专项整治行动

本报讯(通讯员张光奎)近日,由县政府办、县教科局、县公安局、县市监局等11个部门组成的联合检查组,对台江县城11所中小学、幼儿园开展校园周边环境专项整治检查。

此次集中整治以校园周边项目建设、食品摊点为重点,通过加强时效性管理,对学校周边乱搭乱建、流动摊贩、经营性门面以及业主的占道经营、乱摆乱放、噪音污染、食品安全隐患等违规行为集中进行整治。

当天,专项小组每到一所学校都一一对学校周边的环境进行实地

排查,全面了解各学校周边环境状况、食品安全隐患等情况,对能立即整改的问题进行立即整改,确保整治工作的及时性和有效性;对未能当场整改的问题,现场要求相关部门做好记录并在日后加强监管,限期整治到位;让校园周边环境状况及食品安全隐患联合专项整治深入人心。

此次专项整治行动,进一步加强县城学校周边治安、噪音治理及食品安全保障工作,确保学校教育教学工作有序开展,维护少年儿童的身心健康和生命安全。

县国资中心联合县消防救援大队开展应急演练

本报讯(通讯员刘诗凤)近日,县国有资本运营服务中心联合县消防救援大队组织县属国有企业开展消防安全应急演练活动。

据悉,此次消防安全演练活动覆盖建筑工程、房地产、超市、酒店等12家企业共40余人参加。活动分为安全警示教育、参观消防装备、灭火模拟演

练三个部分。县属各企业安全生产分管领导和负责人全程认真参加培训,并就各行业安全生产工作作了交流。

通过本次的消防安全知识教育演练,增强了消防安全知识以及消防器材正确使用的实战技能,进一步强化了企业的消防安全意识,确保各国有企业安全、健康、有序的发展。

台江民族中医院开展大型义诊活动

本报讯(通讯员周凤仪)近日,为了贯彻落实上级有关“万医下基层”的指示要求,台江县民族中医院联合贵州中医药大学第二附属医院帮扶专家组建了一支健康扶贫党员医疗服务队来到施洞镇卫生院开展2021年第一期中医大型义诊活动。

在活动现场,医务人员耐心问诊、仔细检查。根据患者病情,制定出一套独特的中医药治疗方

案,并为其做相应疾病的健康宣教及指导用药。

义诊结束后,县民族中医院医务人员及帮扶专家来到施洞镇卫生院,了解该院诊疗情况后,为住院患者做体格检查和开展中医诊疗技术,让患者在家门口也能享受到省级中医院优质的医疗服务。

据统计,此次义诊服务群众50余人,送药金额共计1000余元,发放相关宣传资料100余份。

县人民医院与浙大二院远程医疗服务互联互通

本报讯(通讯员李玟韵潘鸿)台江县人民医院充分利用浙大二院对口帮扶机遇,通过远程医疗平台,与浙大二院的专家团队实现了互联互通,使该院的诊疗能力进一步得到提升,惠泽广大患者。

近日,来自镇远县的运动爱好者龙占举和他所在俱乐部的成员一起参加了台江县超半程马拉松赛,在比赛途中,龙占举昏迷平躺在地。台江县人民医院接到急救电话后,立即组织急诊医务人员赶赴现场施救,并迅速将患者转运至该院进行全力抢救。

该院重症医学科主任潘年泽告诉笔者:“这个病人送到我们急诊科以后,我们积极组织了医生会诊,考虑到是热射病,热射病的死亡率很高,而且它的并发症也很多,救治成功非常难的。经过我们急诊科的对症处理后,送到ICU,患者的循环还是不好,患者处于昏迷状态。院领导高度重视,立即和浙大二院取得了联系,成立了一个救治小组,在浙大二院的帮扶之下,我们精准地治疗,精细化地管理,对患者实施了抢救。通过一系列有效的手段给他治疗,患者的各项指标逐渐正常,成功地脱离危险。”目前,患者已顺利地ICU病房出院,回归家庭,开始了正常的生命。

患者家属林顺芳感激地说:“我第一时间接到电话的时候,我当时的心情是伤心难过的,通过县医院的医生和浙大二院的专家全力救治,我老公一天天地好转。真的很感谢浙大二院的专家和县医院的医生给他一次重生的机会。”

浙大二院对台江分院开展“组团式”帮扶以来,台江县人民医院的基础设施逐步完善,就医环境明显改善。通过全方位的培养人才,台江县人民医院的医务人员业务水平得到了显著提升,很多新技术、新项目该院医生能够独立开展,促进人才队伍由“输血”向“造血”的转化。

2016年,台江县人民医院挂牌成立了“浙江大学医学院附属第二医院台江分院”,在浙大二院和省、州帮扶医院的大力帮扶下,医院发展开启新的里程,顺利通过了“二甲”复审,切实解决了台江及邻县老百姓看病难、看病远、看病贵的问题,让老百姓在家门口就能享受更好的医疗服务。



5月12日,是第110个国际护士节。台江县中等职业学校护理专业部主办了“天使心向党,奋进新征程——献礼建党100周年暨第110个护士节”主题活动。

图为活动现场。(通讯员张云帆杨维 摄)